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POZNÁVACÍ  ZÁJEZDY  2017 

9. května 2017    Šumava 

ODJEZD:                         v 7.00 hod. z AN se zastávkami Špičák, Na Růžku, Domoradice, Č. Budějovice                                           

CENA:                             260,- Kč    

Kvilda, Modrava, Antýgl, Srní, Čeňkova Pila 
Hlavní cíl:  Naučná stezka Povydří  -  projdeme každý podle svých možností celou nebo jen část. 

                    Délka NS:     Antýgl – Čeňkova Pila je 7,5 km 

                    Přestávka na procházku bude na Jezerní slati, na Antýglu, v Srní a na Čeňkově Pile 
 

6. června 20 17    Jaroměřice nad Rokytnou, Třebíč 

ODJEZD:                         v 6.00 hod. z AN se zastávkami Špičák, Na Růžku, Domoradice, Č. Budějovice                                                                                            

CENA:                             330,- Kč   

Jaroměřice nad Rokytnou 
Barokní zámek Jaroměřice nad Rokytnou patří k nejmohutnějším architekturám 1. pol. 18. stol. u nás 
i v Evropě. Řadí se mezi nejnavštěvovanější památky Vysočiny. 
Původní středověká tvrz byla koncem 16. stol. Přestavěna na renesanční zámek, který se dochoval ve 
zdivu nynější barokní budovy. Do barokní podoby byl zámek přebudován za nejvýznamnějšího rodu, 
který vlastnil jaroměřické panství, Questenberků v letech 1700 - 1737. 
Zámecká instalace je stylovou rekonstrukcí barokního sídla i interiéru 19. století. Jednotlivé místnosti 
jsou zařízeny podle jejich bývalých funkcí a navráceny účelům, ke kterým dříve sloužily. Jsou v ní také 
zastoupeny dobové hudební nástroje a další mobilie související s hudebním životem na zámku, jako 
připomínka slavné hudební minulosti. V blízkosti barokního zámku Jaroměřice nad Rokytnou lze 
navštívit farní kostel sv. Markéty, postavený spolu se zámkem v duchu vrcholného baroka. 

Třebíč – město památek UNESCO 
Třebíč se rozkládá na obou březích řeky Jihlavy a počátky města jsou spjaty s významným 
benediktinským klášterem, který byl založen moravskými knížaty již roku 1101. Díky bohaté historii 
města mohou návštěvníci obdivovat mnoho cenných památek, z nichž ty nejvýznamnější jsou 
zapsány od roku 2003 na prestižním seznamu světového kulturního a přírodního dědictví UNESCO – 
bazilika sv. Prokopa, židovská čtvrť a židovský hřbitov. 
Soubor židovské čtvrti, židovského hřbitova a baziliky sv. Prokopa v Třebíči je kromě jedinečných 
architektonických a urbanistických hodnot i unikátním příkladem blízkého soužití křesťanské a 
židovské kultury od středověku do 20. století. 
Bazilika sv. Prokopa  byla vystavěna v polovině 13. století v přechodném románsko-gotickém stylu. 
Chrám patří mezi klenoty stavebního umění a svou historií je úzce spjat s benediktinským opatstvím.  
Kompletně zachovalý půdorys Židovské čtvrti s více než 120 domy a úzkými uličkami představuje 
původní rozsah ghetta vzniklého na území sevřeném řekou Jihlavou a návrším Hrádek. K Židovské 
čtvrti patří i rozsáhlý hřbitov s 11.000 hroby a 3.000 kamennými náhrobky. 
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11.  července 20 17     Žirovnice, Stráž nad Nežárkou 

ODJEZD:                         v 6.00 hod. z AN se zastávkami Špičák, Na Růžku,  Domoradice,  Č. Budějovice                                                                                      

CENA:                             250,- Kč    

Žirovnice  
Zámek -  žirovnický hrad založili páni z Hradce kolem poloviny 13. století. Původně gotický hrad 
přestavěn na renesanční zámek. Majitelé se střídali, koncem 17. století vlastnili zámek i celé panství 
Šternberkové, kteří ho roku 1910 prodali městu. Požár v roce 1964 zachvátil téměř celý zámek. Tehdy 
se objevovaly tendence celý objekt zbourat a opravou se nezabývat. Naštěstí zvítězil opačný názor a 
tak se roku 1972 začalo s celkovou rekonstrukcí zámku. Rekonstrukce trvala dvacet let, financovalo ji 
město i stát a výsledkem je dnešní stav celého objektu. 
Návštěva Žirovnice nabízí zajímavou expozici v zámeckých prostorách. Nejzajímavější je ukázka 
dochovaných fresek z konce 15. století v hradní kapli a malby ze 16. století v zámeckém sále. Dalšími 
jsou expozice i výstavní galerie zámku a budova bývalého pivovaru. 
Pozdně gotické fresky, které se dochovaly v gotické části barokně upraveného zámku, představují 
vrchol české nástěnné malby konce 15. století. Je to unikátní a svým rozsahem největší fresková 
výzdoba v Čechách. 
Ve zrekonstruovaném špýcharu si můžete prohlédnout expozici venkovských tradic a řemesel. Ve 
třech podlažích, kde byly zachovány i původní dřevěné, barokní sloupy, na téměř 1200 m² výstavní 
plochy, se nachází předměty z nedávné venkovské minulosti, které se v Žirovnici a okolí dříve k 
zemědělským činnostem používaly. 
Nejnovější budova zámeckého areálu pivovar patřil k zámeckému panství již v 16. století. Dnes zde 
najdete expozici knoflíkářství a perleti. Seznámíte se s tím, jak vypadala historická perleťářská dílna a 
jak šikovné ruce žirovničtí knoflíkáři měli. Vhodným doplněním je pak jedinečná sbírka pana Jiřího 
Vetýšky historických šicích stojů, dokumentující na desítkách šicích a ševcovských strojů jejich vývoj. 

Stráž nad Nežárkou 
Místo, kde se nachází hrad a zámek ve Stráži nad Nežárkou má velmi bohatou historii, která sahá až 
téměř na začátek našeho letopočtu. Vzácnou zajímavostí například je, že současný historický objekt je 
ojedinělým vzácným historickým spojením hrad - zámek dohromady.   Z původní gotické podoby 
hradu je dnes dochováno  přízemí objektu a současná hradní věž kapkovitého průřezu s ostrou 
hranou k jihovýchodu. Hlavní síla hradu spočívala v trojím kamenném hradebním opevnění a 
hlubokých hradních obranných příkopech. 
Tento historicky velmi vzácný objekt nebyl nikdy přístupný veřejnosti. Veřejnosti byl zpřístupněn 6. 
května 2006, kdy jej slavnostně otevřela manželka prezidenta ČR paní Livie Klausová, hejtman JČ 
kraje a současná majitelka zámku paní Radoslava Doubravová. 
Uvidíte - restaurovaný historický objekt (hrad a zámek),projdete historií hradu a zámku od dob 
pomezní stáže, přes hradiště, strážní hrad, přestavbu hradu na zámek, až po současnost, stylový 
zámecký hudební sál a reprezentační modrý salon, největší expozici Emy Destinnové (která je 
procházkou životem a dílem této významné operní pěvkyně), novou stálou expozici žačky a 
pokračovatelky Emy Destinnové - operní pěvkyně Jarmily Novotné. 
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8. srpna 20 17      Lipnice nad Sázavou, Želiv 

ODJEZD:                         v 6.00 hod. z AN se zastávkami Špičák, Na Růžku,  Domoradice,  Č. Budějovice                                                                                            

CENA:                             320,- Kč    

Lipnice 
Hrad Lipnice byl založen v drsném a divokém kraji na začátku 14. století mocným rodem pánů z 
Lichtenburka. Byl vystavěn na skalnaté vyvýšenině mezi dvěma kopci, aby hlídal celé okolí, jeden 
z nejmohutnějších šlechtických hradů. Přestavěný do pozdně gotické hradní rezidence byl až v 16. 
století za Trčků z Lípy. 
Pokud navštívíte hrad Lipnici, uvidíte krásnou monumentální architekturu, gotickou kapli nebo 
rozsáhlá sklepení s bývalou hodovní síní Jindřicha z Lipé. V neposlední řadě se vám také naskytne 
nádherný výhled z hradu po okolí. Zpřístupněné je také  první patro Thurnovského paláce, které v 
posledních letech procházelo památkovou obnovou. 

Želiv 
Klášter s biblickým označením Siloe z počátku 12. století byl určen pro pobyt benediktinů, avšak záhy 
jej museli opustit a přenechat řádu premonstrátů. V průběhu 13. a první poloviny 14. století klášter 
vyhořel a dvakrát byl vypleněn husity. Ze zdejšího prostředí pocházel husitský kazatel Jan Želivský.  
Po nájezdu husitů klášter získali Trčkové z Lípy, kteří jeho západní část upravili na tzv. Trčkův hrad.  
V roce 1623 Želiv vykoupil strahovský opat Kašpar z Questenberka, čímž opět přešel do vlastnictví 
premonstrátů. Teprve později se jim podařilo zbudovat nový konvent v duchu baroka. Na jeho stavbě 
se podepsali stavitelé G. A. Maggi a později J. B. Santini.  
V roce 1950 byl klášter zrušen a budova sloužila jako internační tábor, později psychiatrická léčebna. 
Od roku 1991 je opět obýván komunitou premonstrátů. 
Klášter premonstrátů v Želivě je národní kulturní památkou, vyhledávaným poutním místem, tradiční 
destinací domácích i zahraničních turistů, kteří zde ocení klid pro duchovní obnovu i fyzický 
odpočinek. Stejně tak jako v minulosti je i dnes klášter centrem duchovního života. Bratři v čele s 
opatem Jáchymem zde žijí v komunitě a kromě duchovní činnosti spravují také majetek kláštera, ke 
kterému patří ubytování, pivovar, restaurace, lesy, polnosti a rybníky. 
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12. září 2017        Velké Popovice, Sázava, Jemniště       

ODJEZD:                         v 6.00 hod. z AN se zastávkami Špičák, Na Růžku, Domoradice, Č. Budějovice                                                                                            

CENA:                             340,- Kč    

Velké Popovice 
Pivovar Velké Popovice 
Velkopopovický pivovar, který v těsné blízkosti Prahy stojí již více než 140 let. První várka byla v 
pivovaru založeném pražským průmyslníkem baronem Ringhofferem uvařena v prosinci roku 1874.   
Od roku 1999 je pivovar Velké Popovice součástí společnosti Plzeňský Prazdroj, a.s.  
Prohlídka začíná v Návštěvnickém centru a pokračuje přes malebné nádvoří pivovaru. Navštívíte 
současnou varnu, kde se seznámíte s procesem výroby piva a surovinami, které se pro  pivo používá. 
Poznáte bohatou historii pivovaru a příběh zakladatelské rodiny Ringhofferů. 
Projdete si historickou varnu z roku 1928, ležácké sklepy, v nichž na vás čeká ochutnávka 
nefiltrovaného piva Velkopopovický Kozel, čepovaná z unikátního výčepu. Podíváte se na stáčírnu 
lahví a sudů a rovněž do expozice pivních obalů, nakládky, expedice a exportu  piva do zahraničí. 
Sázava 
Starobylý klášter vypínající se na skalnatém ostrohu nad jedním z četných zákrutů romantické řeky 
Sázavy je národní kulturní památkou spojenou s českým zemským patronem sv. Prokopem. Ve svých 
počátcích proslul jako centrum slovanské liturgie a vzdělanosti. Dodnes je poutním místem ke sv. 
Prokopovi a autentickým pamětníkem deseti staletí českých dějin s pestrou mozaikou staveb z 
nejrůznějších historických a uměleckých období. 
Huť František – Centrum sklářského umění 
Nadace Josefa Viewegha v Sázavě přeměnila bývalou sklářskou huť František v unikátní Centrum 
sklářského umění. Rozsáhlá sbírka představuje jednotlivé sklářské technologie od kahanové techniky, 
malování a broušení po leštění a pískování skla. 
Centrum sklářského umění v Huti František v Sázavě nabízí zážitkovou interaktivní expozici skla, 
rezidenční pobyty pro výtvarníky, kurzy pro širokou veřejnost, workshopy, sympozia, konference a 
další aktivity prezentující sklářské řemeslo. 
Jemniště 
Zprávy o Jemništi pocházejí již ze 14. století, kdy byla panským sídlem zdejší tvrz, která dodnes stojí 
nedaleko zámku. Tvrz je obklopena vodním příkopem a je zde známa také pod názvem „Starý 
zámek“.  
Zámek Jemniště byl postaven v 18. století. Prohlídková trasa nás zavede do dobově zařízených 
interiérů se sbírkami rodu Sternbergů. Podíváme se do zámecké kaple sv. Josefa.  
Zadní průčelí zámku směřuje do zámeckého parku. Zde se konávaly zahradní slavnosti. Najdeme tu 
dva zahradní pavilony, kašnu, množství soch a voliéru s bílými pávy. 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Přihlášky v ICS 

KONTAKTY IC SENIOR 

ADRESA: ulice 5. Května, Plešivec, Český Krumlov 

VÍCE INFO: Františka Kuncová, vedoucí dobrovolnického informačního centra pro seniory 

tel: 608 866 388, e-mail: infosenior@krumlov.cz , web: www.dobrovolnictví.krumlov.cz   


